

# 罗涛发表新春贺词

2月6日,中国有色矿业集团有限公司总经理罗涛在北京发表新春贺词,向始终关心、支持、帮助中国有色集团改革发展的国家各有关部委、行业同仁、新闻媒体、社会各界的朋友们表示衷心的感谢,向为集团公司跨越发展而默默奉献的广大干部职工,特别是常年奋战在海外生产建设一线、节日期间坚守在工作岗位上的广大干部职工以及家属同志们致以诚挚的问候和美好的祝福!祝大家新年快乐、阖家安康、工作顺利、万事如意

一元复始,万象更新。值此辞旧迎新、万家团圆之际,我谨代表中国有色集团党政领导班子,向始终关心、支持、帮助中国有色集团改革发展的国家各有关部委、行业同仁、新闻媒体、社会各界的朋友们表示衷心的感谢,向为集团公司跨越发展而默默奉献的广大干部职工,特别是常年奋战在海外生产建设一线、节日期间坚守在工作岗位上的广大干部职工以及家属同志们致以诚挚的问候和美好的祝福!祝大家新年快乐、阖家安康、工作顺利、万事如意!

凝聚梦想,铸就辉煌。2012年9月21日,习近平总书记在出席第九届中国-东盟博览会期间,亲临中国有色集团展区视察并听取了我们的改革发展情况的汇报,鼓励我们再接再厉、再创辉煌。这不仅是对中国有色集团广大干部职工的鼓舞和鞭策,更体现了党和国家对

中国有色金属工业的亲切关怀。在习近平总书记的亲切关怀下,在党中央、国务院的关心支持和国务院国资委的正确领导下,中国有色集团广大干部职工聚精会神、同心同行,锐意进取、逆势求强,企业的改革发展、生产经营各项工作都跃上了一个大台阶。2012年,中国有色集团的营业收入突破1551亿元,有望首度跻身“世界500强”。与“十一五”初期相比,中国有色集团演绎了厚积薄发、实现了精彩蜕变,资产总额、营业收入、利润总额分别增长了15倍、30倍、10倍,企业的活力、控制力、影响力显著增强,勾勒出科学发展、持续发展、和谐发展的坚定信念,成为有色行业又好又快发展的缩影。

饮水思源,心存感恩。中国有色集团的前身是中国有色金属工业总公司的对外工程公司。1983年成立以来,我们依托

建筑工程主业起家,逐步形成了有色金属矿产资源开发、建筑工程、相关贸易及服务三业并举、国内外业务整体联动的良性发展格局。目前,中国有色集团的业务已经遍布80多个国家和地区,拥有控股(参股)企业194家,包括各级境外企业51家,深圳、香港、伦敦、悉尼上市公司8家,成为我国有色金属工业企业开展国际合作的重要代表。“落其实者思其树,饮其流者怀其源”。我们深知:中国有色集团成长壮大的每一步都与社会各界的关心支持、指导帮助密不可分,与广大干部职工的戮力同心、执著坚守密不可分。衷心感谢社会各界的高度关注和鼎力支持,衷心感谢集团公司历任领导和广大干部职工的辛勤付出和不懈努力!

牢记嘱托,实干求强。2013年2月2日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强同志为中国有色集团作出重要批

示,祝贺集团公司2012年逆势发展的可喜成绩,希望中国有色集团努力建设世界一流矿业集团。在李克强副总理重要批示精神的鼓舞下,中国有色集团广大干部职工将继续团结拼搏、锐意进取,深入学习贯彻党的十八大精神,坚定不移地朝着年初确定的“提升经营规模、提升赢利能力、提升管理水平、提升创新能力,打造具有国际竞争力的世界一流矿业集团”的新目标阔步前行,以更加强烈的责任感、使命感和紧迫感,以更加振奋的精神、更加严谨的态度、更加高昂的热情、更加创新的意识、更加务实的作风,展示我们对祖国的忠诚、兑现我们对事业的承诺,谱写海外外事业健康发展的崭新篇章,为我国经济平稳较快发展作出更大的贡献!

再次祝愿大家身体健康、工作顺利、阖家幸福!谢谢大家!

## 冶炼厂:精心组织节日生产

本报讯(通讯员 刘欣杰)春节期间,冶炼厂依然是一派井然有序的生产景象。年前,该厂提前精心安排、组织春节生产,确保节日不停产、不减产、夺高产。

走进冶炼车间电炉工段生产现场,一股热浪迎面扑来,通红的炉火,烧红的铜水映红了职工们的脸。炉前工放铜,炉后工放渣,有条不紊;副操们例行巡检,确保安全生产;主操们坐在电脑前认真操控各种工艺参数,维护正常生产。在“30万吨”厂房,槽下班职工依旧坚守岗位。他们每天调配电解液的进出货量,补水、补酸量,保证系统的成分平衡和电解液的体积平衡。还要打扫、润滑槽下70多台设备,确保正常运转。春节期间,槽下班还承担了种板系统转板协调的部分工作以及老系统开车的前期准备工作,充实和忙碌占据了他们的节日假期。

在阖家团圆的日子里,冶炼厂职工放弃节日休息,用坚守岗位的方式来辞旧迎新,用实际行动表达了对新的一年美好祝愿,为保证2013年冶炼厂的正常生产进度赢得了宝贵时间,也为圆满完成2013年各项任务奠定了坚实的基础。

## 铜绿山矿:坚守岗位也是幸福

本报讯(通讯员 梅晓艳)2月10日,在这个万家团圆的节日里,铜绿山矿职工仍然坚守在工作岗位上,以实际行动为“五个矿山”添砖加瓦。

在副井入罐口,职工们互致新年祝福后,大伙像往常一样,着装整齐地等待着罐笼。安全科绷紧安全弦,相关人员同罐下井。在坑采车间充填工段制浆班,一名职工正坐在操作台前,紧盯显示屏,按照指令操作仪表;两名职工正登上高高的砂仓倒浆,核定砂仓量,控制流量,将制好的浆送往需要的采场。春节,在大伙看来,是个普通的日子,唯一要加倍警惕的,是防止因自己麻痹大意而发生安全事故。在选矿车间,皮带机、球磨机正在欢快地旋转着,职工们忙碌在各自的岗位上。LED屏上的祝福话语,连同射进厂房的阳光,让职工们心里倍感温暖。此时,食堂的炊事员们也正在灶前挥舞着锅铲,为坚守岗位的职工烹制道美食。春节里,大家在一起,坚守岗位也是幸福的。

## 稀贵厂:春节紧抓入园准备工作

本报讯(通讯员 叶志海)2月10日,大年初一,稀贵厂干部职工坚守在生产一线的同时,积极做好新年后的入园准备工作。

目前,该厂完成了劳动组织架构调整工作,工业园对接工作正有条不紊地进行着,同时制定了工业园试生产方案,完成了工业园二期设计工作等,确保各项工作有序进行。

据正在工业园粗炼厂房湿法系统试车的分银班班长武明介绍,该车间在确保完成粗金粉、粗银粉生产任务的同时,还抽调班组长和技术人员到工业园做好工艺生产系统的调试工作,进一步加大试车力度,每一道工序、每一台设备都要进行带水试车,重点把粗炼车间湿法部分的试车工作抓好。该厂还根据会议要求,认真配合公司相关单位和部门积极完善工业园一期后续工程,主动参与焙烧系统、湿法精炼系统二期设计与建设工作。目前,湿法主体设备已完成招标工作,厂房已封顶,并已进入设备安装阶段。预计今年4月可建成投产。

“投资近3个亿,一期工程基本完成,将于春节后投入生产。稀贵金属综合利用项目达产达标后,工艺水平将领先国内同行业,产值将超100亿元。”该厂稀贵工业园项目负责人如是说。

(上接第1版)现在井下职工受尊重的感觉越来越明显,不但表现在生产上和工资收入上,更多的体现在生活上。你看,职工只出一元钱,就能吃上这份六元钱的盒饭,不光是节假日,平时的伙食也是很不错的。

张麟到井下与职工共进午餐,让职工们十分高兴和兴奋。“张麟董事长大年初一来铜绿山矿井下看望和慰问,使我们信心大增,2013年我们保证完成任务。”铜绿山矿矿长黄金刚说。

与井下职工握手道别后,张麟等乘坐罐笼来到地面,参观了矿山职工摄影展览,又高兴地来到机选车间主控室及主井卷扬班、选矿车间磨浮工段、铜绿山矿11号矿体建设现场等,亲切看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工,张麟每到一处都受到基层干部职工的热烈欢迎。

张麟对身边工作人员说,基层广大干部职工是公司实现科学发展、跨越式发展的中坚力量,公司宣传战线要将镜头、笔头和话筒对准一线,将宣传工作重心下移,多关注基层、关注职工、关注班组、贴近生活,弘扬主旋律、传递正能量。

与此同时,集团公司副总经理余利先来到铜山矿选矿车间、露采车间及铜山矿深部开采工程建设现场看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工;集团公司总会计师谭耀宇来到冶炼厂澳炉、30万吨铜加工车间、稀贵金属厂铂钯车间、技术中心化验室等地看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工;集团公司党委副书记吴礼杰来到动力厂总降压站、物流公司机务段等地看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工;集团公司工会主席张建强来到内保中心、物业公司和职工总医院看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工;有限公司副总经理王根来到赤马山矿,有限公司总工程师刘传来到金生公司、鑫诚公司,有限公司副总经理廖全佳来到丰山铜矿,有限公司副总经理陈志友来到物资设备公司、营销公司等地看望和慰问节日期间坚守岗位的干部职工。

公司相关副总也一同前往看望坚守在岗位的职工。

# 张麟大年初一为祥龙点睛

本报讯(记者 王克礼)2月10日,大年初一,雪后初晴的冶炼厂上空一片蔚蓝。集团董事长、党委书记张麟高兴地来到

冶炼厂办公楼前为祥龙点睛祈福,祝愿祖国繁荣昌盛,祝福大冶有色更加灿烂辉煌。上午8时30分,在喧天的锣鼓和鞭炮

声中,只见张麟手执狼毫,轻蘸金墨,认真地为四条巨龙逐一点睛。顿时,四条巨龙腾空而起上下游弋,象征着在新的一年里大冶

有色风调雨顺、幸福吉祥。随后,张麟在冶炼厂相关领导的陪同下观看了舞狮、采莲船等精彩的表演。



邱杰 摄

## 省主流媒体关注节日中的大冶有色

本报讯(记者 王克礼)春节期间,湖北卫视、湖北日报等省主流媒体纷纷派驻地记者来公司采访,对春节期间的大冶有色给予了极大的关注。大年初一,湖北卫视新闻采访车直

抵铜绿山矿,他们不但派出了资深新闻摄像记者,还安排了一名新闻出镜主持人。在铜绿山矿井下负425米中段和8145采场,记者们不辞辛劳,认真采访,受到矿工们的欢迎。2月11日,湖北新闻

联播“新春走基层”专栏播出新闻专题《采矿工,作业在井下425米》,对大冶有色精心组织节日生产、坚守节日岗位、淡化节日气氛,倡导简朴、温馨、文明“年味”的新闻现场进行了宣传和报道。

大年初二,湖北日报记者来到冶炼厂澳炉,亲身体验澳炉送料口、排渣口等火热的生产现场,感受大冶有色冶炼工人在岗位上过大年的激情和幸福。2月15日湖北日报的头版进行了宣传报道。



湖北电视台大年初一到铜绿山矿井下采访 邱杰 摄



湖北日报记者大年初二到冶炼厂采访 王克礼 摄